

《习近平关于基层治理论述摘编》出版发行 基层强则国家强 基层安则天下安

新华社电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于基层治理论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

基层强则国家强,基层安则天下安。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在巩固党的执政基础和国家安全

的高度,坚持和加强党对基层治理的领导,把服务群众、造福群众作为出发点和落脚点,坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,加强基层政权治理能力建设,构建共建共治共享的城乡基层治理格局,激发基层活力,提升社区能力,形成了群众安居乐业、

社会安定有序的良好局面。习近平同志围绕基层治理发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于不断健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系,实现基层治理体系和治理能力现代化,建设人人有责、人人尽责、人人享有的

社会治理共同体,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题,共计216段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2023年9月21日期间的报告、讲话、说明、贺信、回信、指示等130篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

二十届中央第二轮巡视完成进驻 将对26家中管企业和5家职能部门开展常规巡视

新华社电 根据党中央关于巡视工作统一部署,截至10月20日,二十届中央第二轮巡视完成进驻工作。15个巡视组将对26家中管企业和5家职能部门开展常规巡视,对国家铁路局党组、中国国家铁路集团有限公司党组开展巡视“回头看”。

各中央巡视组组长要求,要准确把握政治巡视监督重点,聚焦被巡视党组织职能责任,深入了解贯彻落实党的路线方针政策和党中央重大决策部署情况,重点查找坚持和加强党的全面领导、履行主责主

业,统筹发展和安全、防范化解重大风险,落实深化改革要求、推进治理体系和治理能力现代化等方面存在的问题;深入了解落实全面从严治党战略部署情况,重点查找“一把手”履行第一责任人责任、班子成员履行“一岗双责”、纪检监察机构履行监督责任,以及作风建设和廉洁自律等方面存在的问题;深入了解落实新时代党的组织路线情况,重点查找加强领导班子自身建设、干部人才队伍建设和基层党组织建设等方面存在的问题;深入了解巡视整改落实和成果运用情况,重点查

找履行整改主体责任、监督责任以及重点问题整改等方面存在的问题,释放从严整改的鲜明信号。

据悉,15个中央巡视组将在被巡视单位工作2个月左右,其间设立专门值班电话和邮政信箱,主要受理反映被巡视党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重点岗位人员问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律以及巡视整改等方面问题反映。巡视组受理信访时间截止到2023年12月20日。

菲律宾向仁爱礁非法“坐滩”军舰运送物资

中国海警依法拦阻

外交部:停止在海上滋事挑衅

新华社电 外交部发言人22日就中国海警依法拦阻菲律宾擅自向仁爱礁非法“坐滩”军舰运送建筑物物资答记者问。

发言人说,10月22日,菲律宾2艘民用船和2艘海警船未经中国政府允许,擅自闯入中国南沙群岛仁爱礁邻近海域,且不顾中国海警船警告,执意冲闯仁爱礁潟湖,并以危险方式碰撞现场执法的中国海警船和正常作业的中国渔船。中国海警依据国内法和国际法对菲方船只采取必要执法措施,维护中国的领土主权和海洋权益,现场操作专业、克制。

“我想强调的是,仁爱礁是中国南沙群岛的一部分,是中国领土。菲律宾派军舰在仁爱礁‘坐滩’严重侵犯中国领土主权。菲方无视中方的善意和诚意,违背自身的承诺,不断派船擅闯仁爱礁海域蓄意挑衅,持续散布虚假信息渲染炒作,严重侵犯中国的领土主权和海洋权益,违反国际法和《南海各方行为宣言》,破坏地区和平稳定。中方对此强烈不满和坚决反对。”发言人说。

发言人表示,中方再次敦促菲方重视中方严正关切,信守承诺,停止在海上滋事挑衅,停止采取危险举动,停止对中方无端攻击抹黑,尽快拖走非法“坐滩”军舰,避免破坏南海的和平与稳定,损害本地区国家的共同利益。中方将继续按照国内法和国际法,采取必要措施,坚定维护中国的领土主权和海洋权益。

中国中东问题特使翟隽出席巴勒斯坦问题峰会并发言: 谴责一切伤害平民的行为

新华社电 10月21日,中国政府中东问题特使翟隽在埃及新行政首都出席巴勒斯坦问题开罗和平峰会。

翟隽在发言中表示,中方高度关注巴以冲突形势发展,对巴以冲突急剧升级、导致大规模平民伤亡和人道危机深感忧虑,谴责一切伤害平民的行为,反对任何违反国际法的做法,

敦促立即停止进一步激化局势的军事行动,开辟人道救援通道。翟隽强调,国际社会应当秉持客观公正,拿出实际举措。联合国应当尽快推动召开更加权威、更有影响、更大范围的国际和会,凝聚国际促和共识,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

巴勒斯坦问题峰会在埃及举行 各方呼吁巴以停火止战

新华社电 巴勒斯坦问题峰会21日在开罗附近的埃及新行政首都举行,与会各方讨论如何解决巴以新一轮冲突升级问题,并呼吁巴以停火止战。本次“开罗和平峰会”由埃及发起,邀请了30多个国家的元首、政府首脑、特使以及联合国等国际组织负责人参会。

巴勒斯坦总统阿巴斯强调,只有落实“两国方案”、根据联合国大会第194号决议解决难民问题,才能实现和平与安全。他谴责以色列对加沙地带的“野蛮侵略”,呼吁立即停止“侵略”并开放人道主义走廊,允许食品、药品等必需品进入被围困的加沙

地带。他同时警告不要企图驱逐在加沙地带的巴勒斯坦人。

约旦国王阿卜杜拉二世呼吁立即停止冲突,保护平民,并采取统一立场谴责以平民为目标的袭击行为。他重申反对强迫巴勒斯坦人流离失所,认为这是国际法规定的战争罪。

联合国秘书长古特雷斯在讲话中呼吁通过“两国方案”解决巴勒斯坦问题,并对20辆主要装载医药援助物资的卡车当天从拉法口岸埃及一侧进入加沙地带表示欢迎。他强调,在埃及一侧等待的援助卡车需要以大规模、可持续和安全的方式尽快驶入加沙地带。

加沙或遭更大打击 联合国呼吁尽快放行 第二批援助物资

新华社电 以色列军方21日宣布将加大对巴勒斯坦加沙地带打击力度后,当晚即空袭加沙地带多个地区,22日凌晨又对约旦河西岸城市杰宁实施空袭。联合国方面再次警告,加沙地带人道主义危机严重,应让第二批援助物资尽快进入这一地带。

为缓解加沙地带的严重人道主义危机,经多方协调努力,位于埃及和加沙地带边境的拉法口岸于21日上午开放,20辆主要装载医药援助物资的卡车从拉法口岸埃及一侧进入加沙地带。这是新一轮冲突发生两周以来,以色列首次允许少量急需的援助物资进入加沙地带。不过,拉法口岸在首支车队进入加沙地带后再次关闭。

商务部回应中澳世贸争端案: 愿继续对话协商相向而行

新华社电 针对澳方宣布已与中方就解决有关葡萄酒等世贸争端案达成共识,商务部新闻发言人22日回应称,近期,中澳在世贸组织框架下,就彼此关切的葡萄酒、风塔等世贸争端进行了友好协商,并达成妥善解决的共识。中澳互为重要贸易伙伴,我们愿与澳方一道,继续通过对话协商,相向而行,共同推动双边经贸关系稳定健康发展。